



Дед Мороз и его КОЛЛЕГИ

**Автор:
Воспитатель
МАДОУ ЦРР Д/С №
14
Колчева Н.В.**

РОСС

ИЯ
Деду Морозу очень много лет. Поначалу это был дух холода. В те времена люди не ждали от предка нынешнего Деда Мороза подарков, а дарили их ему сами, чтобы задобрить Мороза, чтобы его дух не злился, не насылал лютый холод, не мешал охоте.

Затем его прообразом стал Дед, которого древние славяне считали общим предком всех семей и защитником потомков. Зимой и весной Деду воздавались почести и предлагалось угощение, при этом его просили не «бить овес» (или другие актуальные сельскохозяйственный культуры).

Символом новогодних праздников он стал примерно 100-150 лет назад.



ФИНЛЯНДИЯ

Joulurukki (Йоулурукки) – Финляндия.

Седые волосы, опрятная борода и усы. Красные куртка, штаны, шапка-колпак и темный кожаный пояс. Обязательно - очки. Живет на сопке Корватунтури в своей деревне вместе с женой Муори и гномами. У него есть своя почта и радио. Гномы слушают, записывают о поведении детей в специальную книгу, отмечают, что именно ребенок хочет получить на Рождество, и в своей мастерской готовят детям подарки.



ГЕРМАН

Вайнахтсман – Германия.

Этот персонаж, в отличие от своей красивой спутницы Кристkind, одет жутковато: на нем - вывернутая шуба, перехваченная цепью, в одной руке - розги для наказания непослушных, в другой - мешок с подарками. У одетой в белое Кристkind лицо закрыто белой вуалью, а в руках - корзина с яблоками, орехами и сладостями. Шалунам обычно давали шанс исправиться. Они могли прочитать Кристkind стихотворение или спеть рождественскую песню, и тогда их тоже наделяли гостинцами.



АНГЛИ

Англо-Саксонский коллега носит имя «Father Christmas».

Он носит мантию, украшенную плющом и падубом, держит в руках хлыст и мешок с игрушками. Для того, чтобы получить от него подарок, недостаточно весь год быть паинькой. Необходимо также написать ему письмо с перечислением желаемого и бросить в огонь. Дым из трубы доставит список прямо по назначению. А подарки дети находят в рождественское утро в своих чулочках, предусмотрительно оставленных с вечера у камина.



ДАНИ

В Дании два Дедов Морозов: Юлеманден и Юлениссе.

Живут дедушки в Гренландии среди вечной мерзлоты. У Юлемандена - большого деда - есть свои помощники – эльфы. А Юлениссе – младший Дед Мороз - это маленький старичок, который живёт в лесу и ездит на тележке, запряженной лисами. Целый год он живет в избушке и мастерит рождественские подарки, а в декабре перебирается поближе к людям и поселяется в хлеву (помогает хозяйке в праздничных хлопотах, следит за животными и детьми). Одет Юлениссе в деревянные башмачки, штанишки до колен, блуза, жилет, гольфы и неизменный колпак.



ЧЕХИ

Чешский коллега – **Микулаш** - внешне напоминает российского Деда Мороза, только вот подарки он носит не в мешке, а в заплечном коробе с лямками. Микулаш путешествует в обществе ангела в белоснежной одежде и лохматого чертенка. «Хорошим» детям он дарит сладости, а хулиганам подбрасывает в «рождественский сапог» всякую несъедобную ерунду, вроде кусков угля. У Микулаша есть дочка по имени Снежинка, которая в новогодних странствиях отца участия не принимает: ей положено сидеть дома и вязать для земли снежный покров.



СШ

Santa Claus (Санта Клаус) – коллега из **США**. Седые волосы, опрятная борода и усы. Красные куртка, штаны и шапка-колпак. Темный кожаный пояс обтягивает толстое брюшко. По сути это эльф-жизнелюб. Чаще всего на носу у него очки. Ездит в оленьей упряжке и подбрасывает подарки в башмаки и чулки, оставленные возле камина.

Имя «Санта Клаус» впервые появилось в прессе в 1773 году. Существующий ныне внешний облик Санта Клауса принадлежит кисти Хандона Сандблома - американского художника, нарисовавшего в 1931 году серию рисунков для рекламы кока-колы.





**СПАСИБО
ЗА
ВНИМАНИЕ!**